
Тужилаштво чине тужиоци и њихови заменици који равноправно врше све 

надлежности овог органа и поступају пред судовима и другим државним 

органима као и у свим врстама поступака: парничним, управним, 

извршним, ванпарничним и др.  

Док је пре по Уставу од 1990. године функција тужилаштва била стална 

није подлегала избору, сада (по Уставу од 2006. године) мандат јавног 

тужиоца траје шест година са правом поновног избора, док је функција 

његовог заменика стална (осим онога који се први пут бира у трајању од 

три године). Као и судијама и тужиоцима (и њиховим заменицима) може 

да престане функција на њихов захтев, наступањем законом прописаних 

услова или разрешењем из законом прописаних разлога. И за наше 

тужиоце и њихове заменике важи правило о неспојивости њихове 

функције са другим функцијама и пословима а пре свега забрана да делују 

полотички. Нови Устав од 2006. године донекле је променио начин по 

коме се бира јавно тужилаштво. Сада, тужиоца бира Народна скупштина 

на предлог Владе, док његовог заменика, (који трајно обавља своју 

функцију) бира ново тело – Државно веће тужилаца и ту се примењује 

иста процедура која важи и за избор судија (оглашавање, пријава 

кандидата, прибављање мишљења о њиховим радним и стручним 

способностима и др.).  

2. ЈАВНО ПРАВОБРАНИЛАШТВО  

Јавно правобранилаштво врши послове правне заштите имовинских права 

и интереса, како целе државе (Републике), тако и ужих територијалних 

јединица – аутономне покрајине (Војводине) градова и општина. Тако код 

нас у Србији постоји Републичко јавно правобранилаштво (с Републичким 

јавним правобраниоцем) са седиштем у Београду, Покрајинско јавно 

правобранилаштво (с покрајинским јавним правобраниоцем) са седиштем 

у Новом Саду, као и градско и општинско јавно правобранилаштво које 

делује на подручју града, односно општине. Републичког, јавног 

правобраниоца поставља Влада на четири године (с правом на поновно 

постављење), покрајинског бира (и разрешава) Скупштина Аутономне 

Покрајине Војводине на време од осам година (и с правом на поновни 

избор) а градске и општинске јавне правобраниоце такође бирају њихове 

скупштине на време од четири година и с правом на поновни избор. У 

вршењу своје функције, правобранилаштво предузима правне радње и 

користи правна средства пред судовима и другим државним органима ради 


